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REZUMAT  
  

Armaș Ecaterina. Tema tezei de master: Tehnologii de utilizare a fibrelor de celuloză în 
amestecurile de mixturi asfaltice stabilizate. În acest studiu, se descrie problemele frecvente ale 

îmbrăcăminților asfaltice. Încărcări și tensiuni în pavaj asfaltic sau descris în figura.2. A fost propusă 

înbunătățirea mixturi asfaltice, cu adăugarea fibrelor de celuloză. Sau efectuat încercări cu proba 

standart și  probe stabilizate cu fibră de celuloză, prezentate calcule în tabele și grafice. Încercari 

efectuate sunt: Agregate, analiza granulometrică, coeficientul de aplatizare, procentul de particole fine, 

încercarea cu albastru de metelen. Bitum, punctul de înmuiere, punctul de penetrare, aderența, 

înbătrînirea bitumului, penetrarea remanentă, creșterea punctului de înmuiere. Misturi asfaltice, 

încercări Marshall, rezistență statică și dinamică la tracțiune, rezistență statică și dinamică la 

compresiune.  

Studiu de master conține 5 capitole, concluzie, bibliografie și conține 68 pagini format A4 (fără 

anexe), 50 de figuri și 20 tabele. Bibliografia constă din 25 surse de referință.  

  
  

 
 
 

             SUMMARY  
  

Armas Ecaterina. Master's thesis topic: Technologies for the use of cellulose fibers in stabilized 

asphalt mixes. In this study, the common problems of asphalt pavements are described. Loads and 

stresses in asphalt pavement or described in figure.2. It has been proposed to improve asphalt mixtures 

with the addition of cellulose fibers. Or performed tests with the standard sample and samples 

stabilized with cellulose fiber, presented calculations in tables and graphs. Tests performed are: 

Aggregates, granulometric analysis, flattening coefficient, percentage of fine particles, metelen blue 

test. Bitumen, softening point, penetration point, adhesion, bitumen aging, residual penetration, 

softening point increase. Asphalt mixtures, Marshall tests, static and dynamic tensile strength, static 

and dynamic compressive strength.  

Master's study contains 5 chapters, conclusion, bibliography and contains 68 pages in A4 

format (without annexes), 50 figures and 20 tables. The bibliography consists of 25 reference sources. 
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Introducere. 
 
Scopul acestui studiu își propune să examineze posibilitatea utilizării fibrei de celuloză ca 

material durabil în industria locală de mixturi asfaltice. 

Obiectivul acestui studiu este de a compara efectele diferitelor doze de fibră de celuloză asupra 

performanței unei mixturi asfaltice, și anume evaluarea parametrilor sensibilității la umiditate; 

determinarea proprietăților volumetrice şi caracteristicile Marshall; analiza costurilor asociate 

mixărilor SMA. 

Amestecul asfaltic este format din bitum, agregate și umplutură, ale căror proprietăți sunt foarte 

sensibile la mulți factori, inclusiv temperatura, timpul de încărcare, umiditatea și nivelul de stres. În 

mod constant  inginerii încearcă să îmbunătățească performanța amestecului asfaltic. Sarcina de trafic 

induce daune zilnice, cum ar fi fisuri de oboseală și defecțiuni. 

Urbanizarea este de obicei însoțită de creșterea suprafețelor impermeabile, cum ar fi drumurile 

astfel conduce, la contaminarea apei cu sedimente în suspensie, metale grele, hidrocarburi, nutrienți și 

agenți patogeni. 

Problemele legate de problemele de mediu au motivat cercetările despre materiale 

ecologice. Acest fapt combinat cu procentul relativ ridicat de liant și cu nevoia de îmbunătățire a 

durabilității amestecurilor a condus la încorporarea de aditivi precum fibrele în  mixturile asfaltice. O 

mare varietate de tipuri de fibre au fost utilizate în amestecurile de asfalt, inclusiv celuloză. Fibrele 

celulozice sunt aditivii cei mai des utilizați . Studiul actual folosește fibre celulozice pentru a 

îmbunătăți performanța mixturii asfaltice stabilizate . Aceste fibre prezintă un set de avantaje 

importante, precum disponibilitatea largă la costuri relativ scăzute, capacitatea de reciclare, 

biodegradabilitatea, natura nepericuloasă, amprenta de carbon zero și proprietăți fizice și mecanice 

interesante (densitate scăzută și rigiditate, tenacitate și rezistență bine echilibrată) . Unul dintre 

principalele obiective ale fibrelor celulozice este oprirea drenării liantului prevenind pierderea acestuia 

în timpul depozitării și transportului . 

Astfel, acest obiectiv de cercetare este de a evalua performanța mixturii asfaltice stabilizate  

încorporat cu fibre celulozice în comparație cu mixturile asfaltice stabilizate fără fibre celulozice, 

denumit convențional. Proiectarea amestecului a fost efectuat inițial pentru amestecuri studiate și 

influența procentuală a fibrelor care urmează să fie utilizate. Ulterior, performanța a fost evaluată prin 

teste de laborator ale modulului de rigiditate indirectă la tracțiune, sensibilitate la apă, permeabilitate și 

deformare permanentă. Prin această soluție se urmărește dezvoltarea unor practici mai bune de 

reziliență și adaptare la creșterea schimbărilor climatice extreme și de a răspunde cerințelor actuale de 

durabilitate, prin utilizarea materialelor ecologice. 
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Abordarea cercetării:  
Abordarea utilizată pentru a îndeplini obiectivul general al acestui studiu a constat în următoarele 

sarcini: 

Sarcina 1: Efectuați o analiză cuprinzătoare a literaturii referitoare la asfaltul armat cu fibre 

amestecuri prin revizuirea studiilor anterioare interne și internaționale legate de fibre. Aceasta sarcina 

va prezenta procedurile generale de proiectare a mixturii asfaltice disponibile în prezent și laboratorul 

proceduri de amestecare pentru mixturi asfaltice armate cu fibre. În plus, impactul fibrelor asupra 

proprietăților de proiectare ale mixturilor asfaltice . 

Sarcina 2: Identificarea și selectarea materialelor reprezentative care vor fi folosite la pregătire 

amestecuri pentru proiectarea mixturilor de laborator de mixturi asfaltice armate cu fibre. 

Sarcina 3: Dezvoltarea unui program experimental care va: 

- Determina metoda optimă de introducere a fibrelor în asfaltul armat cu fibre. 

- Determina impactul dozei de fibre a producătorilor asupra amestecurilor asfaltice. 

- Evaluarea performanței de laborator a mixturilor asfaltice armate cu fibre la dozajul 

recomandat. 

- Evaluați impactul diferitelor rate de dozare a fibrelor asupra proprietăților volumetrice și 

performanța de laborator a amestecurilor. 
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